



ПОДІЛЬСЬКЕ СЛОВО

12 сторінок

№44 (51448) П'ятниця, 6 листопада 2015 року

ДЯКУЄМО ЗА ДОВІРУ!

СОЛІДАРНІСТЬ
БЛОК ПЕТРА ПОРОШЕНКА

● 5 стор.

**Посвята
у гімназисти —
важливий крок.**www.trrada.te.ua -
веб-сторінка
Тернопільської
районної ради

● 12 стор.

**На скрижалях
історії древнього
Хотина.**

Все буде добре!



Вихованці дитячого садка у селі Мар'янівка зі своїми наставниками.

**Галина ЮРСА —
ГРР "Джерело".
Фото автора.**

На відкритті дитячого садочка у Мар'янівці Тернопільського району, яке відбулося 3 листопада, парох сіл Мар'янівка та Йосипівка отець Іван Зозуля признався: коли був призначений священником у ці сусідні один з одним села, про себе назвав їх тернопільським Назаретом (Йосип і Марія — Ісусова земля родина). Дійсно, хто побуває тут, відчує особливе тепло.

Добрі, усміхнені, хоч і дуже втомлені щоденною працею, люди. Доглянуті садиби, багато квітів навіть у цю пізню пору. Чисті вулиці і ні одного закладу, де проводять дозвілля, попиваючи спиртне. На це немає часу, адже кожна родина обробляє свій земельний пай сама. Лише одинокі літні люди, які не мають змоги це робити, віддають землю в оренду.

Як неприємну новину сприйняли жителі Мар'янівки інформацію, що в їхньому селі збираються закривати початкову школу. Єдиний мудрий вихід з цієї ситуації був один — відкрити при школі дошкільний заклад. Багато було в селі з цього приводу скептиків, але ця розповідь не про них, а про людей, які не лише повірили, але і зробили все для того, щоб світлого листопадового дня дитячий садочок у Мар'янівці прийняв шістнадцятеро гарних

діточок.

Нині важко не лише будуватися, але і проводити реконструкцію чи ремонт. Але в районному бюджеті знайшли кошти, щоб у Мар'янівській школі відновити приміщення для ігор, сну та інші, закупити сучасні меблі, необхідну для прання техніку, приготування їжі. Залишилось усунути деякі прогріхи у котельні, на які будуть виділені додаткові кошти. І, звичайно, підтримувати все в ідеальному стані. Адже це для найменших жителів Мар'янівки, тому має бути якнайкращим.

На відкриття садочка в селі запросили людей, які найбільше долучилися до цієї доброї справи: голову Тернопільської районної ради Василя Степана Дідуха, голову Тернопільської райдержадміністрації Олександра Ігоровича Похилого, заступника голови Тернопільської районної ради Романа Івановича Наконечного, начальника відділу освіти Тернопільської райдержадміністрації Василя Зеновійовича Цяля, сільського голову Мар'янівки Степана Мирославовича Прейзнера. Вони і перерізали символічну стрічку на вхідних дверях дошкільного закладу.

Приміщення садочка освятив та поблагословив усіх, хто тут буде виховуватися та виховувати. Іван Зозуля. Священик — частий гість у школі та тепер у нововідкритому садочку, адже саме духовне виховання найперше, бо сприяє утвердженню в майбутніх громадянах української держави найшляхетніших рис.

Продовження на 2 стор.

ДОРОГІ КРАЯНИ, МЕШКАНЦІ ТЕРНОПІЛЬСЬКОГО РАЙОНУ!

Хотілося б висловити щирю вдячність кожному, хто не залишився осторонь виборчого процесу, хто прийшов 25 жовтня на виборчі дільниці і висловив свою громадянську позицію. Приємно, що тернополяни у цьому сенсі виявилися чи не найвідповідальнішими — більшість населення області взяли участь у голосуванні. Отже, ми не зневірилися і націлені на позитивні зміни.

Як голова тернопільської районної організації політичної партії «Громадянська позиція» передусім хочу подякувати за ту підтримку, яку ви висловили нашій політичній силі. У цьому скликанні ми вперше будемо представлені у Тернопільській районній раді. І хоч мандатів у нас небагато, кожен ваш голос — це величезна довіра, яку ми будемо виправдовувати конкретними справами, виконуючи взяті на себе зобов'язання. Ми відкриті до діалогу, до співпраці із вами, шановні виборці.

**ГРОМАДЯНСЬКА
ПОЗИЦІЯ**

Про свої потреби та проблеми, а також свої пропозиції, зауваження, скарги ви можете висловити за номером 067 413 03 91, або ж завітавши в офіс партії за адресою: м. Тернопіль, вул. Коновальця, 4.

Також хочу подякувати своїм землякам, мешканцям с. Підгороднє за ту довіру, яку вони висловили особисто мені, втретє обравши мене сільським головою. Для мене це є високою оцінкою моєї роботи і свідченням того, що мій досвід, мої знання і мої справи на цьому посту служать на користь нашій громаді.

Попереду багато роботи — роботи на результат, роботи для вас, щоб наше рідне село, наш район динамічно розвивалися, а якість життя в них покращувалася. Тож щиро сподіваюся на вашу підтримку в усіх добрих починаннях і справах.

З повагою, голова тернопільської районної організації політичної партії «Громадянська позиція», сільський голова с. Підгороднє **Сергій Чапрак**.

**LANCLAS**

ТЕХНІКА ● СЕРВІС ● ЗАПЧАСТИНИ

46027 м. Тернопіль, вул. С. Будного, 4а
тел/факс: +38 (0352) 25 44 35, 25 37 59, 25 67 44, 47 60 10
e-mail: office@lanclaas.com.ua www.lanclaas.com.ua

• Призначення

• Світ дитинства

Андрій Колісник — заступник голови Тернопільської райдержадміністрації

Андрій Ярославович Колісник народився 16 червня 1985 року в селі Петриків Тернопільського району Тернопільської області. У 2007 році закінчив Тернопільський національний економічний університет за спеціальністю "Фінанси", присвоєно кваліфікацію магістра з фінансів. 16 серпня 2007 року прийняв Присягу державного службовця. З серпня по листопад 2007 року працював помічником міського голови патронатного відділу Тернопільської міської ради, з листопада 2007 року — головним спеціалістом сектору виконавчого комітету інформаційно-технічного управління Тернопіль-



Андрій Колісник — заступник
голови Тернопільської
райдержадміністрації.

ської міської ради. З серпня 2010 року Андрій Колісник — головний економіст відділу планування доходів фінансового управління Тернопільської міської ради. З січня 2012 до березня 2013 року перебував на посаді директора комунального підприємства "Футбольний клуб "Тернопіль" Тернопільської міської ради.

Згідно з розпорядженням голови Тернопільської РДА №127-к від 28 жовтня 2015 року, призначений на посаду заступника голови Тернопільської райдержадміністрації.

"Об'єднання "Самопоміч": спасибі за довіру

Висловлюю вдячність жителям Тернопільського району, які на місцевих виборах 25 жовтня 2015 року віддали голоси за кандидатів у депутати до Тернопільської районної ради від "Об'єднання "Самопоміч". Партія "Об'єднання "Самопоміч" отримала високий результат завдяки Вашому вибору, шановні земляки. Це є для нас вагомим аргументом, щоб працювати на благо територіальної громади, докладати зусилля для соціально-економічного розвитку, вирішення насущних питань у селах і селищах Тернопільського району. Ваша підтримка — запорука нашої впевненості у тому, що разом ми зробимо більше для громади, для України.

**З повагою — Андрій ГАЛАЙКО,
голова Тернопільської районної
організації політичної партії "Об'єднання
"Самопоміч".**



• Право

Епопея у "справі Ігоря Вардинця" триває: суд знову перенесено на невизначений термін

Ірина ЮРКО.

На 15.00 год. 3 листопада ц.р. у Тернопільському міськрайонному суді було призначено чергове судове засідання щодо застосування запобіжного заходу головному лікарю Тернопільського районного територіального медичного об'єднання Ігорю Вардинцю, якого підозрюють у кримінальній справі. Однак, суд не відбувся, оголосили, що суддя перебуває на іншому засіданні. Про дату чергового розгляду справи наразі невідомо. Того дня підтримати Ігоря Вардинця у суд прийшли його колеги по роботі, працівники Тернопільського районного територіального медичного об'єднання, журналісти, громадські активісти, родичі.

Як повідомив адвокат Ігоря Вардинця Олег Шрам, ще 19 квітня 2015 року прокуратура Тернопільської області звернулася до Тернопільського міськрайонного суду з клопотанням про застосування до Ігоря Вардинця запобіжного заходу. Відповідно до ст. 186 Кримінально-процесуального кодексу України, це клопотання повинно бути розглянутим впродовж 72 годин. Незважаючи на визначений законом термін, клопотання "розглядають" дотепер — вже сьомий місяць. "Через порушення термінів розгляду клопотання та подану Ігорем Вардинцем скаргу до Вищої кваліфікаційної комісії суддів України, у жовтні ц. р. задоволена заява про відвід попереднього судді, відтак справу передано іншому судді — Ларисі Володимирівні Делікатній, яка і призначила судовий розгляд на 3 листопада ц. р., — каже Олег Шрам. — Суддя мала невідкладно розглянути

справу та задовольнити або відмовити у клопотанні про застосування запобіжного заходу до Ігоря Вардинця. Звісно, як сторона захисту, я б наполягав на відмові у застосуванні запобіжного заходу, оскільки протягом останніх семи місяців мій підзахисний у важкому стані здоров'я, у нього високий кардіологічний ризик, тому участь у судових засіданнях та проведення слідчих дій щодо нього категорично заборонені. Крім того, протягом вказаних семи місяців він не вчиняв жодних дій, які, згідно з законодавством України, є підставою для обрання запобіжного заходу. За час розслідування кримінального провадження Ігор Вардинець переніс три інфаркти, спровоковані незаконними діями працівників міліції. За цими фактами подано заяви про злочини, де Ігор Вардинець визнаний потерпілим, однак ці розслідування затягують".

За словами Олега Шрама, останній інфаркт в Ігоря Степановича стався 22 серпня ц. р., коли працівники міліції безпідставно та всупереч нормам законодавства оголосили його в розшук, а потім затримали і доставили до райвідділу міліції в м. Києві. Понад дві години не допустили до нього лікарів, що призвело до чергового інфаркту, який уже п'ятий в історії хвороби Ігоря Вардинця. Наразі він знаходиться на стаціонарному лікуванні "Інституту кардіології імені академіка М. Д. Стражеска". "Таким тривалим розглядом клопотання про обрання запобіжного заходу правоохоронці та суд фактично вчиняють тортури та катування щодо Ігоря Вардинця, оскільки тим самим не дають змоги провести необхідне лікування в обраному ним медичному закладі, чим порушують право людини на життя та здоров'я", — сказав Олег Шрам.

Все буде добре!

Продовження.
Початок на
1 стор.

Саме такі люди — чесні, відкриті, розумні, гарно виховані — будуть працювати у своїй країні завтра. І що б там не говорили: в Україні, незважаючи на сьогоднішні труднощі, — світле та прекрасне майбутнє!

До батьків дітей, які будуть виховуватись у садочку, гостей свята звернувся голова Тернопільської районної ради Василь Дідух, який подякував жителям Мар'янівки за те, що підтримали гарну ідею збереження школи у селі. "У село треба вкладати, не чекаючи віддачі одразу. Добро добром і повернеться, — сказав Василь Степанович, — Дивлячись на цих чудових діток — наше майбутнє, душа радіє. Які вони гарні та розумні. Нічого не треба шкодувати для них. Треба привчати їх до найкращого, щоб вони вирости, усвідомлюючи, що їх люблять. Пригадались чомусь дев'яності роки, як тоді одним розмахом було перекреслено добру ідею — дитячий садок у кожному селі. Як все зміталось з лиця землі, пропадало невідомо куди. Для чого? Потім довелося нам усім усе це повертати, відбудовувати, реконструювати. Лише за час останньої нашої каденції у Тернопільському районі відкрито шість садочків. До кінця цього року, сподіваюсь, ще у двох дитячих дошкільних закладах пролунає веселий гомін дитвори. Добру справу буде продовжено".

Голова Тернопільської райдержадміністрації Олександр Похилый, оглянувши разом з усіма приміщення дитячого садочка, залишив найкращі відгуки. Адже, як він висловився, без перебільшення, кожную копітку використано за призна-



Під час відкриття дитячого дошкільного закладу в с. Мар'янівка (зліва направо): голова Тернопільської районної ради Василь Дідух, голова Тернопільської райдержадміністрації Олександр Похилый, начальник відділу освіти Тернопільської РДА Василь Цаль, Мар'янівський сільський голова Степан Прейзнер.

ченням. Усе зроблено з любов'ю до дітей, добрим смаком та господарськи. "Ми врахуємо зауваження працівників котельні та найближчим часом виділимо додаткові кошти, щоб усе було якнайкраще. Тішить, що у садочку тепло. Надіємось, що так і буде, незалежно від пори року. Хай усі українські діти зростають у любові, достатку та мирі".

Заступник голови Тернопільської районної ради Роман Наконечний, вітаючи з відкриттям дитячого садочка у Мар'янівці, зокрема, розповів про добрі традиції патріотичного виховання у цьому селі. "Якщо священик, директор школи, будинок культури, бібліотекар — патріот, у такому ж дусі буде перебувати село і кожний його житель, навіть найменший. Нині це особливо актуально".

Сільський голова Мар'янівки Степан Прейзнер, подякувавши за довіру, пообіцяв всіляко допомагати школі-садочку.

Особливо хвилювалася директор НВК "Мар'янівська ЗОШ I ст.-ДНЗ" Олександра Іванівна Руда. Це зрозуміло,

адже багато зроблено, а треба зробити ще більше. Виховання, навчання — велика відповідальність, процес безперервний, результати якого видно не одразу. Тішить, що діти Мар'янівки, виховані духовно і в праці, виростають хорошими людьми, за яких ніколи не соромно. Садочок у селі — велика підмога для батьків, які можуть спокійно працювати, знаючи, що їхні діти в теплі, нагодовані, у щирій опіці та вихованні. Олександра Іванівна подякувала владі та батькам за сприяння, висловила сподівання, що і надалі буде продовжуватись плідна співпраця.

Невеликий концерт, з яким виступили учні та вихованці садочка з Мар'янівки приніс присутнім незабутні хвилини радості та душевного спокою. Лише діти так широко можуть декламувати віршики, співати і танцювати. Юній солістці Софійці Князевич за українську пісню щиро аплодували. Батьки дітей були вдячні медсестрі ФАПУ села Довжанка Наталії Станіславчик за виконання українських пісень.



Фото на згадку: вихованці Мар'янівського дитячого садка, педагоги, батьки та гості свята.

• Шкільний меридіан

• Війна і ми



Начальник відділу освіти Тернопільської РДА Василь Цаль, директор НВК «Великобіроківська ЗОШ І-ІІІ ст.-гімназія ім. С. Балея» Володимир Польчій, класний керівник 5-А класу Ольга Підборочинська з юними гімназистами.

Гімназія — наша маленька держава

Людмила ІВАСЕЧКО, педагог-організатор НВК «Великобіроківська ЗОШ І-ІІІ ступенів-гімназія імені Степана Балея».

Великобіроківська школа-гімназія — столиця дитинства і юності. Вона особлива, бо саме в цьому храмі науки народжується особистість.

Проте, стати гімназистом не легко. Це велика відповідальність, наполеглива праця, дисциплінованість, повага до вчителів, друзів, батьків. Тому «Посвята у гімназисти» учнів 5-А класу завжди хвилююча як для дітей, так і для вчителів

і батьків.

В актовій залі було багато гостей, старших друзів, батьків. У майбутніх гімназистів було хвилювання, адже їм потрібно гідно представити свій клас, прийняти клятву. Під урочистий марш п'ятикласники вийшли на сцену і провели презентацію класу разом із класним керівником Ольгою Володимирівною Підборочинською. Діти розповіли про свої здобутки у молодшій школі, спортивні досягнення, про те, чого навчилися у п'ятому класі.

Присутні побачили творчих, ініціативних, дружніх та наполегливих школярів, які вступили у гімна-

зійну сім'ю. Випробування п'ятикласники витримали з честю і підійшли до найбільш хвилюючого етапу посвяти — клятви юного гімназиста. Її зачитала президент шкільного парламенту Великобіроківської школи-гімназії Юліта Соколова. Традиційно учні другого гімназійного класу подарували юним гімназистам шапочки науки.

З вітальним словом виступили гості свята: начальник відділу освіти Тернопільської РДА Василь Зеновійович Цаль, Великобіроківський селищний голова Роман Євгенович Мацелюх та отець Василь. На завершення учні старших гімназійних класів підготували концерт.

В управлінні Пенсійного фонду України в Тернопільському районі функціонує «гаряча» телефонна лінія для надання консультацій щодо порядку проведення перерахунків пенсій у зв'язку із збільшенням прожиткового мінімуму для непрацездатних осіб з 1 вересня цього року. За отриманням консультацій можна звернутись за номерами «гарячих» телефонних ліній: 53-51-54; 53-51-32.
Управління Пенсійного фонду України в Тернопільському районі.

• Офіційне

Місцеві вибори 25 жовтня 2015 року Тернопільська районна виборча комісія

Повідомлення про результати виборів сільських і селищних голів Тернопільського району

- 1. Байковецька сільська рада об'єднаної територіальної громади — Кулик Анатолій Романович.
- 2. Білецька сільська рада — Мотика Надія Ярославівна.
- 3. Буцнівська сільська рада — Мац Марія Петрівна.
- 4. Великоберезовицька селищна рада — Костюк Ілля-Михайло Ігорович.
- 5. Великобіроківська селищна рада — Мацелюх Роман Євгенович.
- 6. Великогаївська сільська рада об'єднаної територіальної громади — Кохман Олег Андрійович.
- 7. Великоглибочецька сільська рада — Зарівна Надія Іванівна.
- 8. Великолуцька сільська рада — Гутор Ольга Михайлівна.
- 9. Гаї-Шевченківська сільська рада — Брич Богдан Васильович.
- 10. Довжанківська сільська рада — Ткач Олег Михайлович.
- 11. Доманицька сільська рада — Ладика Олег

- Ярославович.
- 12. Драганівська сільська рада — Борух Анатолій Петрович.
- 13. Івачеводолішнівська сільська рада — Гук Михайло Федорович.
- 14. Ігровицька сільська рада — Голик Галина Богданівна.
- 15. Йосипівська сільська рада — Данилюк Василь Іванович.
- 16. Малоходачківська сільська рада — Береза Володимир Васильович.
- 17. Мар'янівська сільська рада — Прейзнер Степан Мирославович.
- 18. Мироліубівська сільська рада — Криницький Володимир Дмитрович.
- 19. Мишковицька сільська рада — Фарина Оксана Богданівна.
- 20. Настасівська сільська рада — Злонкевич Микола Ярославович.
- 21. Острівська сільська рада — Піщатін Богдан Петрович.
- 22. Петриківська сільська рада — Король Володимир

- Михайлович.
 - 23. Підгороднянська сільська рада — Чапрак Сергій Володимирович.
 - 24. Почапинська сільська рада — Палига Марія Степанівна.
 - 25. Плотицька сільська рада — Кравець Оксана Володимирівна.
 - 26. Романівська сільська рада — Петріченко Галина Ярославівна.
 - 27. Смиковецька сільська рада — Сидяга Володимир Степанович.
 - 28. Ступківська сільська рада — Радецький Ігор Романович.
 - 29. Чернелево-Руська сільська рада — Дручок Михайло Іванович.
- Голова Тернопільської районної виборчої комісії Г. М. Галич.**
Секретар Тернопільської районної виборчої комісії С. Б. Бутковський.

У бібліотеці української літератури, що в Москві, є багато книг тернопільських письменників

Валентина СЕМЕНЯК.

Як стало відомо, директора української бібліотеки у Москві Наталю Шарину затримали після того, як провели там обшук. Жінку допитали у слідчому комітеті. Зі слів представника одного з російських агентств, у приміщенні бібліотеки нібито було виявлено видання з «прорусофобською» літературою. Більше того, пані Наталю затримано на 48 годин. У суді вирішуватиметься питання про її арешт.

Чесно кажучи, я шокована цим повідомленням, бо добре знаю пані Наталю, її заступника Віталія Крикуненка. Три роки тому мені пощастило побувати у цій бібліотеці напередодні Нового року. Пані Наталя запланувала тоді провести зі мною творчий вечір, але як почалися події на Майдані, ситуація різко змінилася. Приїхала я до

бібліотеки, яка знаходиться на Трифонівській вулиці, не з порожніми руками — привезла велику сумку книг, які мені (на мій заклик) дружно позносили тернопільські письменники. Сумку підняти не могла, такою вона була важкою, але дорогою до Москви допомагали всі, хто зустрівся на шляху. Наталя Григорівна зустріла радісно. Скликала всіх працівників, ми багато й цікаво спілкувалися. Вже тоді на бібліотеку почали здійснювати сплановані напади та гоніння: на подвір'ї білою фарбою «хтось» порозписував різні непристойності. Пан Віталій зробив мені екскурсію залами бібліотеки. Там справді є унікальні книги, манускрипти, фоліанти, які розвінчують радянські міфи і відновлюють історичну справедливість. Про цю зустріч можна прочитати на сайті української бібліотеки у Москві. Я спробувала зателефонувати до пані Наталі, але... телефон відключено.

• Зайнятість

Праця дітей

28 жовтня 2015 року у приміщенні Тернопільського міськрайонного центру зайнятості відбувся семінар для безробітних із питань запобігання торгівлі дітьми та експлуатації дитячої праці. До участі у семінарі запросили Зоряну Барчук — представника громадської організації ТМЖК «Відродження нації», консультанта національної безкоштовної гарячої лінії з протидії торгівлі людьми і консультування мігрантів.

«Відповідно до загальноприйнятого визначення, яке використовує Міжнародна організація праці, дитяча праця — це робота дітей, що має таку природу чи інтенсивність, які заважають навчанню дітей або шкодять їхньому здоров'ю та розвитку. Така праця може завдати дітям непоправної шкоди; вона суперечить нормам міжнародного права і українському національному законодавству. В Україні праця неповнолітніх суворо регламентується законодавством. За його дотриманням слідкують правоохоронні органи та громадські організації», — відзначила Зоряна Барчук.

Забороняється залучення дітей до найгірших форм дитячої праці. Зокрема:

- * всі форми рабства або практики, подібної до рабства, зокрема, продаж дітей та торгівля ними, боргова залежність, а також примусова чи обов'язкова праця, включаючи примусове чи обов'язкове вербування дітей для використання їх у збройних конфліктах;
- * використання, вербування або пропонування дитини для зайняття проституцією, виробництва порнографічної продукції чи порнографічних вистав;
- * використання, вербування або пропонування дитини для незаконної діяльності;
- * робота, яка за своїм характером чи умовами, в яких вона виконується, може завдати шкоди фізичному або психічному здоров'ю дитини.

Учасники заходу жваво обговорювали питання щодо дитячої праці, наводили життєві приклади, дискутували на тему «Чи має працювати дитина?». У багатьох країнах застосування праці малолітніх (осіб, які не досягли 14 років) забороне-

но. В українському Кодексі законів про працю чітко прописано вік, з якого дозволяється прийняти людину на роботу, — 16 років. Як виняток, законодавство допускає працевлаштування 14-15-річним юнакам і дівчатам, але лише за згодою одного з батьків чи осіб, які їх замінюють.

У жодному разі робота не має завдавати шкоди здоров'ю дитини, порушувати навчальний процес. Окрім того, неповнолітні не можуть використовувати на важких роботах (із переміщенням тяжких речей) і на роботах зі шкідливими, небезпечними умовами праці, на підземних роботах. Підлітки не мають працювати у нічні та понаднормові години, їх не можна залучати до робіт у вихідні. Заробітна плата неповнолітнім працівникам при скороченій тривалості щоденної роботи виплачується в такому ж розмірі, як і «дорослим» працівникам при повній тривалості щоденної роботи. Щорічні відпустки працівникам віком до вісімнадцяти років повинні надавати у зручний для них час.

Задля кращої поінформованості Зоряна Барчук роздала учасникам буклети з корисною інформацією щодо запобігання торгівлі людьми (в тому числі дітьми) та звернула увагу на номер національної безкоштовної гарячої лінії з протидії торгівлі людьми і консультування мігрантів, за яким будь-яка особа, при необхідності, може отримати кваліфіковану консультацію:

- * 0 800 505 501 — зі стаціонарних телефонів;
- * 527 — для абонентів мобільних операторів.

Якщо ваша дитина бажає працювати, вік це дозволяє, допоможіть їй знайти роботу через близьких, знайомих та друзів, через центр зайнятості. Головне, щоб не було шкоди здоров'ю та навчанню дитини. Потреба працювати й заробляти в дітей є, і в цьому немає нічого поганого. Можливо, саме це дитяче уподобання згодом стане професійним покликанням уже дорослої людини!

Інна ЛІСОВСЬКА, провідний фахівець із профорієнтації відділу активної підтримки безробітних Тернопільського МРЦЗ.



Учні 5-А класу Великоберезовицької ЗОШ I-III ступенів із класним керівником Світлоною Пришляк на території Хотинської фортеці.

Зустріч у фортеці над Дністром

Світлана ПРИШЛЯК, учитель української мови та літератури Великоберезовицької ЗОШ I-III ступенів.

Осінь — час, який надихає на подорожі. Учні 5-А класу Великоберезовицької ЗОШ I-III ступенів разом із класним керівником Світлоною Богданівною Пришляк та своїми батьками вирушили у Хотинську фортецю — одне із семи чудес України.

Потрипивши у заповідник, зрозуміли, що історія оживає тут по-різному — Хотин у перекладі з української — бажаний, жаданий — і ця фортеця, мабуть, виправдовує свою назву тим, що була і залишається

привабливою. Колись для завойовників, тепер — для туристів, для тих, кому багато відомо, і тим, які починають пізнавати нові незвідані куточки України, для всіх, кому небайдужа історія рідного краю.

Заповідник у Чернівецькій області, стіни та пагорби — це місце має дуже багату історію. Та головне — воно просто красиве, і сама фортеця, яка добре збереглася та нині гордо височіє над річкою, і околиці, яким громіздка середньовічна будова відразу додає мрійливості. Історія розповідає, що перше городище з'явилося тут ще близько п'ятого століття, а перші кам'яні мури звикли пов'язувати з Галицько-Волинським князівством. У п'ятнадцятому столітті це — повноцінний замок, важлива стра-

тегічна точка на місцевості. Досить сказати, що Хотинський бив з чотирнадцятого по сімнадцяте сторіччя було п'ять, і стільки ж — облог Хотина.

Фортеця зберегла свою велич, дух Середньовіччя у кам'яних мурах, у замковій церкві, підземних ходах, і, звичайно, в уяві п'ятикласників, які приїхали в Хотин доторкнутися до минулого. З цього виходить, що саме тут минуло і сьогоднішня, як ніколи, близькі один до одного, зримі, відчутні. Може, в цьому і полягає чудо Хотинської фортеці?

Втомлені, але вражені величчю замків та фортець, повернулися додому з надією на наступну зустріч із маловідомими куточками мальовничої України.

• Ми — українці



На сцені — жіночий вокальний ансамбль будинку культури села Забойки.

Не вбивайте синів

Тетяна ПАЛИГА.

Тематичний вечір, присвячений 73-ій річниці створення Української Повстанської Армії, Дню Українського Козацтва та Дню захисника України, відбувся 18 жовтня в будинку культури с. Забойки.

Ведучі Христина Болюк та Іванна Басіста розповіли про історію створення УПА, згадали героїв Небесної сотні: загиблих і живих. Шана і вдячність кожному, хто не вагаючись, за покликом серця, став на захист незалежності, своєї України, як колись, так і тепер.

Скільки їх, молодих, життє-

радісних, сповнених мрій, полягло в жорсткій нерівній боротьбі. І не поглядять їх більше теплі материнські руки, не почувуть вони доброго, мудрого батьківського слова, не прийде, не поцілує кохана дівчина. Ворожі кулі обірвали їхнє життя.

Хвилиною мовчання і словами молитви, яку виголосив о. Тарас Юречко, згадали загиблих героїв-односельчан Андрія Капчура та Дмитра Заплітного.

Полилась музика. Проникливо, до глибини душі, прочитав вірш "Запізніле прощання" Андрій Балакунець, автором якого є наша односельчанка Ніна Вересюк.

У виконанні ансамблю дівчат лунали повстанські пісні, вміло був підібраний репертуар сучасних пісень і віршів.

Звучить "Полинова доля" у виконанні Алли Балакунець та Христини Болюк. У присутніх зосереджені обличчя, а в серцях — гіркота за втрачене молоде життя. У пісні "Не вбивайте синів" пролунав заклик з уст директора будинку культури Алли Балакунець та Ірини Палиги до припинення воєнних дій на сході нашої країни.

Почаїнський сільський голова Марія Палига вручила сувеніри учасникам АТО. Покладено живі квіти до могил наших героїв. Пам'ять про них житиме вічно в наших серцях.



Першокласниці НВК "Дичківська ЗОШ I-II ст.-ДНЗ" Даринка Кулик, Андріана Сухорончак, Лілія Бойко. Фото Ярослава БАЧИНСЬКОГО.

Передплата-2016

Передплатна ціна на газету "Подільське слово" на 2016 рік

Для населення (індекс 61357):

на 6 місяців — 62,30 грн.;

на 12 місяців — 123,40 грн.

Для організацій (індекс 23491):

на 6 місяців — 74,30 грн.;

на 12 місяців — 147,40 грн.

• Вітаємо!

Щиро вітаємо з 50-річним ювілеєм учителя музики Великоглибочецької ЗОШ I-III ступенів імені Ярослава Стецька **Івана Григоровича РАКОЧОГО.**

У честь ювілейного Вашого дня Для Вас — щонайкращі наші слова: Бажаєм здоров'я і многа літ, Хай довгим і сонячним буде Ваш вік, Хай злагода буде, хай буде любов, Хай тисячу раз повторяться знов Хороші, святкові і пам'ятні дні, Хай сонце всміхається Вам у житті.

3 повагою — колектив Тернопільського районного методичного кабінету.

8 листопада день народження відзначає депутат Байковецької сільської ради **Богдан Володимирович СМАЛЬ.** Від щирого серця вітаємо іменинника!

Хай роки не спадають листом,
Хай квітують і плодоносять,
Як сади навесні — щедрим цвітом
І врожаєм рясним — під осінь.
Хай приносять у дім достаток,
В душу — радість, для серця — спокій.
Дай Вам, Боже, на землі ще багато
Світлих днів і щасливих років.

3 повагою — колектив Байковецької сільської ради.

Педагогічний колектив Великоглибочецької ЗОШ I-III ступенів ім. Я. Стецька вітає з 50-річчям учителя музичного мистецтва **Івана Григоровича РАКОЧОГО.**

Бажаємо успіхів великих у роботі,
Побільше творчих Вам натхнень,
Нехай минають завжди всі турботи,
Хай приносить радість кожний день.

Щиро вітаємо з днем народження члена виконавчого комітету Байковецької сільської ради **Івана Юліановича ЧАЙКІВСЬКОГО.**

Хай щастить Вам завжди і всюди
В розв'язанні життєвих задач,
Хай завжди Вашим прикладом буде
Сила волі, надії й удачі.
Куди б не вів життєвий шлях,
Хай лиш до щастя доля повертає
І кожна мить, неначе птах,
Крилом любові й ласки огортає.

3 повагою — колектив Байковецької сільської ради.

Колектив Острівської ЗОШ I-III ступенів вітає з днем народження технічного працівника **Галину Євстахіївну ПЕТРИКІВ.**

Натхнення, здоров'я міцного, як криця,
Щастя хай буде бездонна криниця,
Хай радість Вам душу завжди зігриває,
Хай серце ніколи печалі не знає.

Колектив СПП "Мричко" щиро вітає з днем народження с/г робітника **Надію Михайлівну КОНОПАЦЬКУ.**

Хай дороги стеляться крилато,
Будуть чисті, рівні, як струна,
А добро не омине хату,
Хай не обминає цвіт весна.

Колектив територіального центру соціального обслуговування (надання соціальних послуг) Тернопільського району щиро вітає з днем народженням соціального робітника с. Підгородне **Віту Віталіївну МОЩИНСЬКУ.**

Бажаємо миру і світлої долі,
Запалу, енергії, сили доволі.
Творчого вогнику, віри й наснаги,
Щедрості серця, людської поваги.
На довгих стежках Вашої ниви
Будьте завжди Ви здорові й щасливі!

Колектив Шляхтинської ЗОШ I-II ступенів імені О. Г. Барвінського вітає з ювілеєм учителя трудового навчання **Романа Мирославовича МОНЬКА,** з днем народження технічного працівника **Марію Степанівну РЕПЕТУ.**

Хай щастя вікує у Вашому домі
І радість хай з Вами буде завжди,
Здоров'я міцного, щасливої долі
Нехай Господь Бог дасть на довгі роки.

Колектив Байковецької сільської ради щиро вітає з днем народження депутата сільської ради **Василя Михайловича КОЗАКА.**

Хай цвіт життя повік не одцвітає,
Нехай добро до Вас щоднини прибуває.
Хай Матір Божа Вас охороняє,
Сіяє вітри зірка золота,
Ісус Христос з небес благословляє
На щедрі щастям, многі літа!

З днем народження щиро і сердечно вітаємо депутата Байковецької сільської ради **Івана Альбертовича ЧОТЛОВША.**

Хай життя квітує, як калина в лузі,
Нехай будуть поруч щирі, вірні друзі,
Хай обминають болі і тривоги,
Хай стелиться довга життєва дорога.
Здоров'я міцного і щастя без краю,
Усього найкращого щиро бажаємо!

3 повагою — колектив Байковецької сільської ради.

Вітаємо з днем народження медичних сестер ТРТМО **Оксану Євгенівну ПАТУЛЯК, Надію Володимирівну СИДЯГУ, Людмилу Михайлівну ФЕДОРЧУК,** лікаря загальної практики-сімейної медицини ТРТМО **Олега Адамовича ОЛЕКСІЄВЦЯ,** стоматолога ТРТМО **Ольгу Василівну ВЕСЕЛОВСЬКУ,** кухарів ТРТМО **Галину Володимирівну ПАСІЧНИК** і **Любов Михайлівну СЛОБУСЬ,** сторожа ТРТМО **Івана Петровича ЗІЛІНКУ,** медсестер Настасівської АЗПСМ **Марію Євгенівну ДОРОЖОВСЬКУ** та **Ольгу Йосипівну КРАВЕЦЬ,** акушера ФП с. Хатки **Любов Петрівну ІВАНЮТУ.**

Нехай завжди Вам усміхається доля,
Несуть тільки радість з собою роки,
Хай щастя й здоров'я не зрадить ніколи,
Хай збудуться мрії, бажання й думки!

3 повагою — колектив Тернопільського районного територіального медичного об'єднання.